

ఆ న్యాయమూర్తుల పదవీ కాలం పొడిగింపు సిఫార్సు చేసిన సుప్రీం కోర్టు



ఢిల్లీ, (ప్రభాత సూర్యుడు) : భారత ప్రధాన న్యాయమూర్తి డివై చంద్రచూడ్ నేతృత్వంలోని సుప్రీం కోర్ట్ కొలిజియం.. కలకత్తా హైకోర్టులోని పలువురు న్యాయమూర్తుల పదవీ కాలాన్ని పొడిగించాలని నిర్ణయించింది. హైకోర్టులో పని చేస్తున్న తొమ్మిది మంది అదనపు న్యాయమూర్తుల పని వేళలను సైతం ఏడాదిపాటు పొడిగించాలని సిఫార్సు చేసింది. న్యాయమూర్తులు జస్టిస్ సంజీవ్ ఖన్నా, జస్టిస్ బీఆర్ గవాయ్లతో కూడిన కొలిజియం.. హైకోర్టు న్యాయమూర్తుల నియామకాలు, పొడిగింపులను నిర్ణయించే బాధ్యతను కలిగి ఉంది. ఏప్రిల్లో కలకత్తా హైకోర్టు కొలిజియం న్యాయమూర్తులుగా బిశ్వరామ్ చౌదరి, పార్థ సారథి సేన్, ప్రసేన్జిత్ బిస్వాస్, ఉదయ్ కుమార్, అజయ్ కుమార్ గుప్తా, సుప్రతిమ్ భట్టాచార్య, పార్థ సారథి ఛటర్జీ, అపూర్వ సిన్హా రేలను నియమించాలని ఏకగ్రీవంగా సిఫార్సు చేసింది.

స్పందించిన గవర్నర్, సీఎం.. ఏప్రిల్ 29న హైకోర్టు కొలిజియం ఏకగ్రీవంగా తొమ్మిది మంది అదనపు న్యాయమూర్తుల పేర్లను శాశ్వత న్యాయమూర్తులుగా నియమించేందుకు

కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వానికి నిర్దిష్ట విధానం లేదు

- బడ్జెట్లో అన్నిరంగాలను విస్తరించారు
- మిడియా పాయింట్ వద్ద కెసిఆర్ విమర్శలు
- ఓటమి తరవాత తొలిసారి అసెంబ్లీకి హాజరు



హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): తెలంగాణ బడ్జెట్లో వ్యవసాయ, పారిశ్రామిక, ఐటీ పాలిసీలపై నిర్దిష్టమైన విధానం లేదని భారాన అధినేత, ప్రతిపక్ష నేత కేసీఆర్ విమర్శించారు. బడ్జెట్ సమావేశాల సందర్భంగా ఆయన తొలిసారి అసెంబ్లీకి హాజరయ్యారు. కెసిఆర్ ఎప్పుడు వస్తారా అని ఎదురుచూస్తున్న వారి ఉత్సాహం తెరచిచూస్తూ సమావేశాలకు వచ్చారు. బడ్జెట్ ప్రసంగం తరవాత అసెంబ్లీ మిడియా పాయింట్ వద్ద ఆయన మాట్లాడారు. భారాన హయాంలో మేం రెండు పంటలకు రైతుబంధు ఇచ్చాం. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం దీన్ని ఎగ్గడతామని చెబుతోంది. మేం రైతులకిచ్చిన డబ్బును దుర్వినియోగం చేసినట్లు

పశువుల కొట్లలోకి దూసుకెళ్లిన బస్సు

ఆదిలాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): తెలంగాణ రాష్ట్రంలో ఘోర ప్రమాదం చోటు చేసుకుంది. తెలంగాణ రాష్ట్ర అర్దీసీ బస్సు అదుపుతప్పి పశువుల కొట్లలోకి దూసుకెళ్లింది. ఈ ప్రమాదంలో దాదాపు 20 మంది ప్రయాణికులకు గాయాలైనట్లు సమాచారం. వివరాలికి వెళితే.. ఆదిలాబాద్ జిల్లా భీంపూర్ మండలంలో కరంజీ

RNI: TELTEL12215 <https://www.youtube.com/@PrabhathaSuryuduNews>
<https://www.facebook.com/prabhathasuryudu>

ప్రభాత సూర్యుడు

నిజం దాగదు.. వార్త ఆగదు **జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక**
www.prabhathasuryudu.com

తెలంగాణ సంపుటి : 1	ఎడిటర్ : చెరుకు ఉపేందర్ సంచిక : 331	శుక్రవారం పేజీలు : 4	26.7.2024 వెల : రూ. 5/-
--------------------	-------------------------------------	----------------------	-------------------------

విశ్వ నగరంగా హైదరాబాద్ను తీర్చిదిద్దుతాం



హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): విశ్వనగరంగా హైదరాబాద్ను తీర్చిదిద్దేందుకు కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం కట్టుబడి ఉందని తెలంగాణ ఆర్థికశాఖ మంత్రి భట్టి విక్రమార్కు అన్నారు. శరవేగంగా అభివృద్ధి చెందుతున్న చారిత్రాత్మక నగరం హైదరాబాద్ను మరింత ప్రణాళికాబద్ధంగా తీర్చిదిద్దేందుకు కట్టుబడి ఉన్నట్లు ప్రకటించారు. 2024-25 సంవత్సరానికి సంబంధించిన రాష్ట్ర బడ్జెట్ ను గురువారం ఆయన అసెంబ్లీలో ప్రవేశపెట్టారు. హైదరాబాద్ నగర అభివృద్ధికి భారీగా రూ.10వేల కోట్లు కేటాయించారు. శంషాబాద్ విమానాశ్రయం వరకు మెట్రో విస్తరణకు రూ.100 కోట్లు, మూసీ రివర్ ప్రాజెక్టు రూ.1500 కోట్లు, ఆర్ఆర్ఆర్ ప్రాజెక్టు రూ.1,525 కోట్లు, పాతబస్తీ మెట్రో విస్తరణకు రూ.500 కోట్లు, ఔటర్ రింగ్ రోడ్డుకు రూ.200 కోట్లు, హైదరాబాద్ మెట్రో రైల్ ప్రాజెక్టుకు రూ.500 కోట్లు, మెట్రో వాటర్ వర్క్స్ రూ.3,385 కోట్లు, హైడ్రా సంస్థకు రూ.200 కోట్లు కేటాయించారు. హైదరాబాద్లో ఉద్యోగ, ఉపాధి పొందుతున్నవారికి కార్యాలయాలకు దగ్గరగా, శాటిలైట్ టౌన్షిప్ల నిర్మాణాన్ని నగరం చుట్టూ ప్రోత్సహిస్తాం. ఈ టౌన్షిప్ లలో సరసమైన ధరల్లో పేద, మధ్యతరగతి వారికి

- ▶ మరింత ప్రణాళికాబద్ధంగా అభివృద్ధికి కృషి
- ▶ పలు మార్గాల్లో మెట్రో విస్తరణకు నిధులు
- ▶ మూసీ రివర్ ప్రాజెక్టు అభివృద్ధితో మార్పు

అనుకూలమైన నివాసగృహాల నిర్మాణాలను అందించేలా కృషి చేస్తామన్నారు. ప్రస్తుతం మూడు ట్రాఫిక్ కారిడార్లలో మెట్రో సౌకర్యం ఉంది. వివిధ వర్గాల అవసరాలను తీర్చడంతో పాటు నగరంలో అన్ని ప్రాంతాలు సమానంగా అభివృద్ధి చెందాలన్న లక్ష్యంతో, ప్రభుత్వం 78.4 కి.మీ. పొడవున్న 5 అదనపు కారిడార్లను రూ.24,042 కోట్లతో అభివృద్ధి పరుస్తుంది. ఇందులోభాగంగా మెట్రో రైలును పాతనగరానికి పొడిగించి దానిని శంషాబాద్ విమానాశ్రయానికి

ప్రపంచంలోనే అతిపెద్ద లిఫ్ట్ కాళేశ్వరం



కరీంనగర్, (ప్రభాత సూర్యుడు): ప్రపంచంలోనే అతిపెద్ద లిఫ్టు ఇరిగేషన్ ప్రాజెక్టు కాళేశ్వరమని బీఆర్ఎస్ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్, మాజీ మంత్రి కేటీఆర్ అన్నారు. మేడిగడ్డలో జరిగిన చిన్న సంఘటనను భూతద్దంలో కాంగ్రెస్ నేతలు చూపుతున్నారని విమర్శించారు. కాళేశ్వరాన్ని విఫల ప్రాజెక్టు అని అబద్ధపు ప్రచారం చేస్తున్నారని మండిపడ్డారు. అసెంబ్లీ సమావేశాలు ఉన్నా ద్వారాల పరిశీలన చేస్తున్నామని వివరించారు. రైతులు ఆందోళన చెందితే ఇంకా ఎందుకు పంపింగ్ చేయడం లేదని రేవంత్ ప్రభుత్వాన్ని ప్రశ్నించారు.

- చిన్న ఘటనను భూతద్దంలో చూపి చిన్నచూపు
- పంపింగ్ చేసి వెంటనే ప్రాజెక్టులను నింపాలి
- కాళేశ్వరం చేరుకున్న బిఆర్ఎస్ బృందం
- ప్రభుత్వ తీరును ఎండగడతామన్న కెటీఆర్

కన్నెపల్లి వద్ద పంపులు ఆన్ చేస్తే అన్ని ప్రాజెక్టులు నీటితో నింపవచ్చని అన్నారు. మేడిగడ్డ కొట్టుకు పోతుందని చేసిన ప్రచారం వట్టిదేనని తేల్చిచెప్పారు. శాసనసభ సమావేశంలోనే రాష్ట్ర ప్రభుత్వాన్ని ప్రశ్నిస్తామని

తలసరి ఆదాయంలో మనమే మిన్న

- జాతీయ సగటు కంటే రాష్ట్ర సగటు ఎక్కువ

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): తెలంగాణ రాష్ట్ర ఆర్థిక మంత్రి మల్ల భట్టి విక్రమార్కు అసెంబ్లీలో రాష్ట్ర బడ్జెట్ ప్రవేశపెట్టారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన బడ్జెట్ ప్రసంగం చేస్తూ.. తలసరి ఆదాయంలో జాతీయ సగటు కంటే రాష్ట్ర సగటు చాలా ఎక్కువగా ఉందని చెప్పారు. 'ప్రస్తుతం తలసరి ఆదాయంలో జాతీయ సగటు కంటే రాష్ట్ర సగటు ఎక్కువ. రాష్ట్రంలో తలసరి ఆదాయ సగటు రూ.3,47,299 ఉంటే.. జాతీయ తలసరి ఆదాయ సగటు కేవలం రూ.1,83,236గా ఉంది. అంటే జాతీయ తలసరి ఆదాయ సగటుతో పోలిస్తే.. రాష్ట్ర తలసరి ఆదాయ సగటు రూ.1,64,063 ఎక్కువగా ఉన్నది' అని భట్టి విక్రమార్కు చెప్పారు. అయితే తలసరి ఆదాయ స్థాయిలో జిల్లాల మధ్య తీవ్ర అంతరం ఉన్నదని, రంగారెడ్డి జిల్లాలో తలసరి ఆదాయం రూ.9,46,862 ఉంటే.. వికారాబాద్లో రూ.1,80,241 ఉన్నదని ఆర్థిక మంత్రి చెప్పారు. జిల్లాల మధ్య ఉన్న ఆదాయ అంతరాలను తగ్గించడానికి తాము కృషి చేస్తామని మంత్రి తెలిపారు.

ఫిరాయింపు ఎమ్మెల్యేపై హైకోర్టులో విచారణ

- మహేశ్వర్ రెడ్డి ఫిర్యాదును స్వీకర్ స్వీకరించాలని ఆదేశం -

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): ఎమ్మెల్యే పార్టీ ఫిరాయింపు అంశంపై తెలంగాణ హైకోర్టులో గురువారం మరోసారి విచారణ జరిగింది. భారాన నుంచి కాంగ్రెస్లో చేరిన దానం నాగేందర్పై చర్యలు తీసుకో వాలంటూ చేసిన ఫిర్యాదును స్వీకర్ తీసుకోలేదని భాజపా శాసనసభాపక్షనేత ఏలేటి మహేశ్వర్ రెడ్డి హైకోర్టును ఆశ్రయించారు. స్వీకర్ తన ఫిర్యాదును స్వీకరించేలా ఆదేశించాలని కోర్టును కోరారు. దీనిపై స్పందించిన ధర్యాసనం.. మహేశ్వర్ రెడ్డి పిటిషన్ ను తీసుకోవాలని, పిటిషనర్ కు ప్రువీకరణ రశీదు ఇవ్వాలని స్వీకర్ కార్యాలయాన్ని హైకోర్టు ఆదేశించింది. ఎమ్మెల్యేలు దానం నాగేందర్, తెల్ల వెంకట్రావు, కడియం శ్రీహరిలపై దాఖలు చేసిన పిటిషన్లపై విచారణ జరిగింది. స్వీకర్ నిర్ణయం తీసుకోక ముందే

